

时光邮局再启，给梦想一点时间，给未来一份期许 写封信吧，给十年后的自己

亲爱的读者朋友：

你有没有想过，十年后的自己会是什么样子？

十年，足以让青涩的脸庞变得成熟，让浮躁的心变得沉静，让华丽的梦想变成现实。在这段时光里，我们学会了温柔以待，也惊艳了彼此的时光。

时光荏苒，如白驹过隙。十年前，齐鲁晚报·齐鲁壹点启动“时光邮局”活动，无数读者寄来书信，或是童言无忌的天真烂漫，或是怦然心动的青春秘密，或是人到中年的波澜不惊，或是云淡风轻的老有所乐……

转眼间十年已过，在2025年来临之

际，我们再次启动“时光邮局”，向所有用户发出十年邀约：以新年为坐标：一封书信，写给十年后的自己。

2035年，生活是什么样子，你我是什么样子？这一切可能超出我们的愿望，但那都是我们真实的样子。让我们一起向着希望，或奔跑或漫步，等十年后的我们，回头看看今天，问候一下现在的自己，共享十年的幸福、痛苦、快乐……

在键盘横飞的“快时代”里，我们需要慢下来，捋一捋心情，等一等过去。在夜深人静的时候，铺开一张信笺，一字一句地写下你对未来的期许与祝福。然后，把它折进信封、投进邮筒，就像曾经所遇的每一次悸动，在“时光邮局”的

洋里期待重逢。

你可以将信寄给我们，也可以寄给亲友。寄给我们的信，我们将妥善保存，十年后的某一天，我们会将信回寄。试想，一封来自过往的手写信，又一次悠然展开在你的面前：白纸黑字的行间，载着你曾经的心语心愿，或青涩，或酸楚，或温情，或激昂，记录着你曾经有过的一段心情，这样的时刻，你是否会略有惊喜、倍感温暖？

给梦想一点时间，给未来一份期许。时光邮局，期待你的来信！

齐鲁晚报·齐鲁壹点
2024年12月31日

活动说明：

一、活动时间：即日起至2025年1月31日。

二、活动内容：您可以把十年后的梦想、愿景或是对十年后的自己想说的话写信或通过网络发送给我们，我们将择优刊登用户来信。来信请详细注明姓名、地址、邮编或微信号、QQ号等有效联系方式。2035年，我们一起看彩弹。

三、参与方式：(1)手写信请寄：济南市泺源大街2号大众传媒大厦28F齐鲁晚报·齐鲁壹点用户运营中心，邮编：250014。(2)邮箱：qlwbshiguangyouju@163.com。(3)下载齐鲁壹点App，在“情报站”参与时光邮局相关话题互动。

十年前，“时光邮局”收到众多读者来信

十年再会，你的愿望实现了吗？

记者 戚云雷 济南报道

那时，他们童言无忌

我曾经做过一个梦，梦到了15年后的自己，你很漂亮，学历很好，很长的头发，因为我一直认为头发长就是美。你很善良，父母总是以你为骄傲。你和你的表姐在大学当老师，教同一班的学生。我们一大家住在一栋别墅里，在一起生活，过高品质的生活，经常在一起坐飞机去旅游，去吃各种各样、各地的美食。你和表姐的感情也很好，下班经常一起去玩。在梦里，我们感到很开心，当我醒来的时候，我很希望，15年后，我做的美梦，能变成现实啊！

——张睿(临清武训实验小学五年级)

你在2014年里是一个非常小气的人，有一次同桌诚恳地向你借一支笔，你却说不行。希望你以后能改掉这一个习惯，变成一个乐于助人的好孩子。你在2014年里是一个斤斤计较的人，有一次上体育课，你跟你的小伙伴因为一点小小的争论反而闹翻了天，其中好几次小伙伴来给你道歉，你都不原谅他们，希望你以后能做一个宽宏大量的人。

——邢胜琦(济南锦苑学校)

那时，他们青春飞扬

我是一个初一的学生，是大人眼中青涩的孩子。中学啊，是叛逆最严重的时期，在旁人抽烟、喝酒、打架声中，我却丝毫不受影响。我知道，在他们眼中，我或许是书呆子，是古板的班长，其实我的努力，只是为了活着，更好地活着而已。我思考过人生的意义，人活着不就是为了更好地活着吗？每当考试成绩出来后，他们总说我是天才，总说我不学就会，试问，有谁见过我背后的辛酸，那挥洒的热血与汗水？一切的一切，只为了我的梦想，我的家人活得更好。

——耿妍(安丘)

今年我17岁，明天过后，我就18岁了。现在的我喜欢追星，这不2014年的最后一天，因为我的偶像代言了KFC，为了一个玩偶就去吃了，味道先不提，就为了那个小玩偶，和同学商量了好几天，因为没时间，今天放假才去吃了。是呀，

十年前，在2015年新年来临之际，齐鲁晚报·齐鲁壹点推出“时光邮局”活动，吸引了众多读者的支持与参与。“愿我在考试中中考好成绩”“好想减掉几斤肉去拍美美的婚纱照”“希望每个亲人都幸福平安”……大家纷纷在信中写下对未来的期许。

十年时间，转瞬即逝。在过去的十年里，或许您曾偶遇一些不如意，希望您不会因此而气馁，即使取得了一些成就，也不要骄傲和自满。生活多彩，本就有得有失；心怀梦想，才能阔步前行。

念念不忘，必有回响。十年前的愿望，齐鲁晚报·齐鲁壹点一直在帮你守护。在2025年新年来临之际，让我们一起回首那些年的愿望和梦想，帮你唤醒一份回忆，记录一个走在路上的你。十年再会，你的愿望实现了吗？



十年前本报相关报道版面



有些人一看以为五六十岁了，其实才三十多岁。我的公公也是一直陪着我住院，奶奶和女儿在家里，她奶奶老是哭，本身糖尿病，我回来时还能看见，过了半年就看不清了。最后到济南做了手术，稍微能看见点。每天只能躺在沙发上听电视。我希望每个亲人都幸福平安。

——李洪梅(沂南)

最大的愿望莫过于于母亲的身体健康，虽然刚过耳顺之年，高血压，高血脂，高血糖“三高”就迫不及待地纠缠上了母亲。而这距离为我和哥哥安家立业不过十年，也就是说只给了母亲十年的喘息时间，她就每天吃十多粒这种药片那种胶囊。看母亲大把吞咽药片，当儿子的心里也苦又无计可施，只盼现代医学能早日驱走这“三高”病魔。未来的十年，也许是弹指一挥间，我更希望是一个慢慢流淌的沙漏，但这沙漏流淌的节奏还在我手中掌握。未来十年，对我尤为重要，如老人所言，连接重物的绳子，断裂的往往是中间，而人到中年，正是那脆弱的中间。我知道这中间肯定会有很多变数，但人生或许不可选择，但命运可以改变。只要激情不灭，追求不止，未来十年的自己还是响当当的我！

——王其强(德州)

那时，他们老有所乐

退休后看看报，写写画画，这几年搞京剧脸谱(制成头像再画)，想不到今年被莱芜《鲁中晨报》、《赢周刊》、莱芜电视台进行报道。这些东西被人们认可，感到十分高兴，我要老当益壮，活到老，学到老。今年孙女考大学，祝愿孙女考个好成绩，考上理想的大学。我孙子今年28岁，尚无对象，愿今年能找个理想的对象。

——靳万森(80岁)

当儿子把小轿车开回家的时刻，我感慨万千，连做梦都没想到，世世代代面朝黄土背朝天的农民，竟然有了自己的轿车！在这个日新月异的时代，既然连做梦都想不到事都能实现，那么让我斗胆梦想一次：我想在家乡的一隅，建一座别墅，远离城市，远离浮躁，远离污染。守着老祖宗留下来的那片土地，守着村前那棵几百年的老松树，晨兴理荒秽，带月荷锄归，粗茶淡饭，清新自然，儿孙绕膝，享尽天伦。

——刘景全(聊城)

偶像演电影了去看，偶像代言了，假如自己需要或者说自己资金满足我，就去购买。可能会很傻很没脑子，但，现在的我的确是这样子的，不知道多年以后的自己是否依然记得为“他”疯狂的那个“他”叫什么名字？

——刘晓雯

曾几何时，我从书上寻到一个个感人肺腑的故事，有些人，上天为他们关上一扇门的同时，也给予了他们打开另一扇门的权利。梦想是种子，播种下希望，精心灌溉，收获的将是沃野金田。我也有一个梦想，希望长大之后，能做一名一年级教师，

教书育人，看到孩子们纯真善良的笑容，我感觉很幸福，为了守护这个梦想，我时刻准备着！

——辛宇(荏平)

那时，他们人到中年

想想十年了，距离我被车撞，真是觉得时间太快了。我被车撞后，工作中的一些技术知识忘得一干二净，被病休了，于是一直待在家里。比起我们那时，(女儿)高中课程太多了。所以，在这新年里，我希望女儿注意身体，保证健康。我的对象一直陪着我住院，整整两年，头发白了很多，